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Πρόσκληση για Επιδότηση Τόκων Υφιστάμενων Δανείων 
(37674/10.4.2020) 

1. ΤΙ ΑΦΟΡΑ 

Δίνεται η δυνατότητα κάλυψης των τόκων τριών (3) μηνών για υπάρχοντα δάνεια των 
επιχειρήσεων. 

Τα δάνεια που εντάσσονται μπορεί να είναι τακτής λήξης, ομολογιακά ή και αλληλόχρεοι 
λογαριασμοί. 

Ακόμη και αν η επιχείρηση έχει λάβει αναστολή καταβολής του κεφαλαίου δόσεων του 
δανείου, έχει δυνατότητα να ενταχθεί και σε αυτή την δράση στήριξης. 

Αν η επιχείρηση έχει τις τυπικές προϋποθέσεις αλλά και η σχετική σύμβαση μπορεί να 
ενταχθεί όπως περιγράφεται παρακάτω, τότε είναι βέβαιη η ένταξη στο μέτρο στήριξης 
δεδομένου ότι προβλέπει την επέκταση της αρχικής πίστωσης των 750εκ€ ανάλογα με τις 
αιτήσεις. 

2. ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

Οι προϋποθέσεις που πρέπει να έχει μια επιχείρηση για να ενταχθεί, δεδομένου ότι δεν 
τελεί σε πτώχευση, είναι: 

 Ο ΚΑΔ δραστηριότητας της να είναι ένας από τους εντασσόμενους (η λίστα είναι 
πολύ μεγάλη και λίγες οι περιπτώσεις μη ένταξης) 

 Να μην χαρακτηρίζεται ως «προβληματική επιχείρηση», δηλαδή οι ζημιές που είχε 
την 31η Δεκεμβρίου στον ισολογισμό της να μην είναι πάνω από το 50% του 
καταβεβλημένου κεφαλαίου της. 

 Να μην μειώσει τις θέσεις εργασίας που είχε την 19 Μαρτίου έως και την 31η Δεκ. 
2020 (όπως προκύπτει από το σύστημα ΕΡΓΑΝΗ) 
 

3. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ 

Η επιδότηση αφορά τους συμβατικού τόκους και την εισφορά ν.128/75 για την περίοδο 1η 
Απριλίου έως 30η Ιουνίου 2020 

Οι συμβάσεις που καλύπτει θα πρέπει να έχουν υπογραφεί και να έχει γίνει η χορήγηση του 
δανείου πριν την 1η Απριλίου 2020 

4. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΙΤΗΣΗΣ 

Η αίτηση υποβάλλεται ηλεκτρονικά στην σελίδα www.ependyseis.gr/mis και η υποβολή 
μπορεί να γίνει από τις 15 Απριλίου μέχρι και την 30η Ιουνίου. 

Η επιχείρηση μπορεί να υποβάλει αίτηση σε όλες τις τράπεζες που έχει δάνεια και 
επιθυμεί την ένταξη της στην ενίσχυση. 

Όλες οι τράπεζες θα συμμετέχουν στην διαδικασία ένταξης στο μέτρο στήριξης. 

Σε κάθε τράπεζα η επιχείρηση θα υποβάλει μια αίτηση για το σύνολο των δανείων της 
προς αυτήν. 
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Για τις πρώτες 10 ημέρες, δηλαδή από την 15η Απριλίου έως και την 25η Απριλίου, οι 
υποβολές θα γίνονται ανάλογα με το ΑΦΜ της επιχείρησης (το τελευταίο ψηφίο) 
ξεκινώντας από το 1 (την 16η το 2 κτλ) 

Μαζί με την αίτηση πρέπει η επιχείρηση να ανεβάσει και τα απαραίτητα δικαιολογητικά 
(υπεύθυνες δηλώσεις για την ικανοποίηση των παραπάνω προϋποθέσεων και print screen 
από την προσωποποιημένη πληροφόρηση του taxis όπου εμφανίζεται ο σχετικός ΚΑΔ) 

5. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΕΓΚΡΙΣΗ 

Η αξιολόγηση των προϋποθέσεων θα γίνει από τις τράπεζες που έχουν χορηγήσει κατά 
περίπτωση το δάνειο.  Οι τράπεζες θα διεκπεραιώσουν γενικά την διαδικασία επικοινωνίας 
με το δημόσιο με στόχο την πραγματοποίηση της επιδότησης. 

Αν η αξιολόγηση είναι αρνητική, τότε η επιχείρηση θα λάβει από την τράπεζα σχετικό email 
που θα κοινοποιεί τους λόγους της μη ένταξης της στο μέτρο στήριξης.  Αν αντίθετα είναι 
θετική δεν θα λάβει οποιαδήποτε ενημέρωση από την τράπεζα. 

Αν η αίτηση εγκριθεί το σχετικό μήνυμα θα ληφθεί από το σύστημα διαχείρισης των 
αιτήσεων με την ένδειξη ΑΛΛΑΓΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ.  Το μήνυμα θα γνωστοποιεί και το ύψος των 
τόκων που θα επιδοτηθούν. 

6. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

Για την ενημέρωση των επιχειρήσεων θα ενεργοποιηθεί ο τηλ. αριθμός 1520 καθώς και το 
email epiteliki@gge.gr.  Στην σελίδα www.mindev.gov.gr θα υπάρξουν πρόσθετες 
πληροφορίες και ερωτήσεις-απαντήσεις.              

Το πλήρες κείμενο της πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος μπορείτε να βρείτε στο 
παρακάτω link του taxheaven. https://www.taxheaven.gr/attachment/6848 

Σύντομα θα είναι διαθέσιμο σε πολλά σημεία στο διαδίκτυο. 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΡΤΙΟΝ 

ΣΑΜΟΛΗΣ ΔΙΟΝΥΣΗΣ 

12/4/2020 


